Заседание РМО воспитателей подготовительных к школе групп
19 мая 2011г.

Тема: Подготовка детей к школе средствами экологического воспитания

1. Открытое занятие в подготовительной группе по экологическому воспитанию детей – воспитатель МДОУ д/с «Полюшко» Кабанова Н.Н. Анализ занятия. 
2. Анализ деятельности коллегами.

3. Из опыта работы «Работа экологического кружка» – воспитатель МДОУ д/с «Полюшко» Кабанова Н.Н.
4.  «Экологические акции и проекты» воспитатель МДОУ д/с «Малыш» Блохина Л.В.

5. Блиц опрос для воспитателей по теме заседания.
Блиц опрос
1. Назовите как можно больше форм и методов экологической работы, используемых в дошкольных учреждениях.
2. «Экологическая карусель» - назовите мероприятия экологической направленности из собственного опыта работы.
3. Перечислите факторы, способствующие формированию любознательности дошкольников.
4. Ведете ли экологический кружок? 
5. Используете ли в работе по экологическому воспитанию проектную деятельность?

 Ведущий: Приобщая ребенка к природе, мы всесторонне развиваем его личность, воспитываем интерес, бережное отношение к природе и любознательность. Любознательность и познавательный интерес являются ценными качествами личности и выражают отношение к окружающей жизни, к природе. Что же такое любознательность? Любознательность  - склонность к приобретению новых знаний, пытливость.
Основное условие развитие любознательности – широкое ознакомление детей с явлениями окружающего мира, природой и воспитание активного, заинтересованного отношения к ним. 

Но вот ребенок пошел в школу. Первое время он весь горит приготовлением уроков, написанием палочек и крючков. Все новое его увлекает. Но время проходит, и ребенок, «набравшись опыта», уже не так восторженно рассказывает о школьных событиях, с неохотой садится за тетради. Что же случилось? Он перестал быть любознательным? Скорее всего у него не развилась та любознательность, которая необходима для обучения в школе. Да, любознательность присуща каждому ребенку. Все дело в её «качестве»: что именно хочет узнать ребенок и трудится ли сам, чтобы добыть эти знания. Необходимо воспитывать у детей способность сосредотачиваться и заниматься мыслительной деятельностью. Любознательность важна, и поэтому ее необходимо развивать, стараясь повышать уровень любознательности.
6. Обмен опытом работы – использование проектной деятельности

