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1. Просмотр занятия «Учимся думать, рассуждать, фантазировать» по программе Н.Ф. Виноградовой «Предшкольная пора». Педагог предшкольного образования Дусанова Э.М.  ЦДТ.
2. Самоанализ занятия

3. Анализ занятия коллегами

4. Теоретическое обоснование темы
Изучение программы первого класса школы показыва​ет, что успешно овладеть ею сможет тот ребенок, который уже располагает определенным запасом знаний по школьным предметам, научился читать. Учитель будет опираться на эти познания ученика и развивать их, обогащать. Знания, таким образом, составляют осно​ву для начала обучения по специальным предметам.

Однако было бы неверно специальную подготовку к обучению в школе понимать лишь как количественное на​копление знаний. Чем больше знает (запомнил), тем луч​ше будет учиться? К сожалению, все не так просто. У ре​бенка-дошкольника хорошая память. Он быстро и много запоминает, может воспроизвести то, что запомнил (3.М. Истомина). Но одной памяти для успешного обуче​ния мало. Важнее наличие умений сравнивать, анализи​ровать, обобщать, делать самостоятельные выводы, т.е. необходим определенный уровень развития познаватель​ных процессов. Умение считать до 100 еще не говорит о будущих успехах по математике. И даже умение читать (складывать буквы в слова) еще не гарантия хороших ре​зультатов по чтению и письму.

Важны осознанность этих знаний и умений, понимание причинно-следственных связей и закономерностей, способ​ность выделять и удерживать учебную задачу. Исследователи Л.Е.Журова, Т.В.Тарунтаева, Н.Ф.Виноградова, Г. А. Корнеева, А. Н. Макарова и др. установили, что такая подготовка к обучению в школе возможна и необходима.

Итак, чтобы дети были интеллектуально подготовлены к школе, необходимо дать им определенные знания, выст​роенные в систему, обеспечить достаточный уровень мыс​лительной деятельности. Следует также развивать у ребен​ка любознательность, познавательные интересы и способ​ность осознанно воспринимать новую информацию.
Любознательность характеризуется как особая форма познавательной активности, недифференцированная направленность ребенка на познание окружающих предметов, явлений, на овладение деятельностью. Любознательному ребенку хочется познавать, а что именно – не столь важно (в этом проявляется недифференцированность любознательности).
Познавательный интерес проявляется в стремлении ребенка познавать новое, выяснять непонятное о качествах, свойствах предметов, явлений действительности, в желании вникнуть в их сущность, найти имеющиеся между ними связи и отношения. Таким образом, познавательный интерес отличается от любознательности широтой охвата объектов, глубиной познания, избирательностью. Основа познавательного интереса – активная мыслительная деятельность. 
5. Развитие познавательного интереса у дошкольников – из опыта работы. Джалмурзинова Н.А., воспитатель МДОУ д/с «Улыбка».

6.  Вопросы детей. Издавна вопросы ребенка считались основной формой проявления любознательности, познавательных интересов.  Дети задают их когда испытывают недостаток в знаниях, стремятся их пополнить, уточнить, приобрести новые.

В свое время А.М.Горький замечал, что умение тол​ково ответить на вопрос ребенка - большое искусство. Как же отвечать на вопро​сы ребенка? (дискуссия).
Как правильно отвечать на вопросы детей
-Помните, что ребенок задает вопрос не всякому взрос​лому, а лишь тому, кто завоевал его доверие. Он рано на​чинает понимать, что взрослые по-разному относятся к его вопросам. Чаще он обращается к тому, кто, внимательно выслушав его, отвечает серьезно и интересно. Отсюда важ​нейшее требование к ответам на детские вопросы - уважи​тельное, бережное отношение к ним.

-Вникните в мотив вопроса, постарайтесь понять, что побудило ребенка задать его. Часто вопрос по форме по​знавательный, но он служит для ребенка поводом вызвать взрослого на общение, привлечь к своему эмоциональному состоянию.

· На познавательный вопрос надо отвечать так, чтобы не погасить искорку детской любознательности, а, напро​тив, разжечь из нее незатухающее пламя. А что гасит дет​скую любознательность? Длинные исчерпывающие ответы взрослых, которые не дают простора для собственных размышлений, фантазий, сомнений. Итак, следующее тре​бование - краткость и определенность ответа. Следует учи​тывать уровень умственного развития ребенка, обращать​ся к его жизненному опыту.

· Не бойтесь, если после вашего ответа не все будет по​нятно ребенку до конца. Что-то он уяснил, в чем-то ра​зобрался, но новые знания, которые вы ему сообщили, влекут за собой и новые вопросы. 
· Почаще задавайте ребенку встречные вопросы типа: «А ты как думаешь?», предлагайте подумать вместе, во​влекайте его в беседу, в ходе которой совместными усилия​ми ищите ответ.

· Не подавляйте ребенка «грузом» своих знаний, не то​ропитесь с ответом. Помните, что вы должны дать до​школьнику представление о том, что в мире много источ​ников знаний, которыми ему предстоит овладеть. Пред​ложите вместе поискать ответ в книге, пользуйтесь для этого справочниками, научно-популярной литературой, которой в последние годы выходит очень много, в том числе и для детей. Отправляйте малыша за ответом к тому взрослому, который может быть компетентен в данном вопросе. Используйте личный опыт других воспитанни​ков группы для обмена мнениями, для коллективного по​иска ответа.

· Если вопрос ребенка связан с недостатком знаний, со​здайте условия, чтобы пробел был ликвидирован. Для это​го можно организовать наблюдения или почитать ребенку подходящую книгу.

· К сожалению, это требование часто не соблюдается, ког​да взрослые отвечают на такие сложные для детей вопро​сы, которые касаются происхождения людей, историческо​го прошлого. Взрослые не всегда знают об особенностях формирования временных и пространственных представ​лений у дошкольников. В частности, дети не в состоянии понять временную протяженность многих событий, в ко​торых спрашивают. Учитывая это, достаточно ограничить​ся в ответе сообщением отдельных фактов об историчес​ком событии, которое заинтересовало ребенка, не решаясь при этом дать их хронологическую последовательность.

· Помните, что в дошкольные годы опасно превратить ребенка во всезнайку, которому кажется, что он обо всем слышал, все усвоил, а на деле просто много запомнил, но не понял. В результате у него снижаются острота и новизна восприятия знаний в последующие годы.
7. Проект «Что такое школа. Создание книги «Энциклопедия о школе» - распространение опыта работы по теме «Мотивационная готовность детей к школе» воспитателя МДОУ д/с «Малыш» Бородиной Е.В.
8. Анкетирование родителей «Познавательная потребность»
9. Итоги диагностирования детей. Определение школьной зрелости по тесту Керна-Йирасека. 
10. План работы следующего РМО. 
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